

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.  
 Hat óra . . . 5 K. — f.  
 Három óra . . . 2 K. 50 f.  
 Egyes számok ára 20 fillér

# BARS

POLITIKAI HETILAP.

## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként . . . 4 fillér  
 Nyilttéri közlemények nyomdai soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttségben levő hird. irodák arengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adtnak.

FELTÖLŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: DR. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetésokat, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA R. T.

## Előfizetési felhívás

A

# „BARS”

XXXII. évi I. évfolyamára.

Lapunk múlt számával harmincegy esztendő krónikáját zártuk le. Az emberöltő meghaladó, hosszú múltunk bizonyítja, hogy ma is ugyanaz a lelkesedés, a közügyek iránt való meleg érdeklődés, hazánk, vármegyénk és városunk iránt érzett szeretet lobogtatja zászlónkat, amely harminckét évvel ezelőtt életet adott lapunknak, vármegyénk legrégebb lapjának.

A toll erős fegyverével, az igazság páncéljával vértetve küzdöttünk a közjó, de különösen vármegyénk és városunk felvirágzása érdekében; jeles munkatársaink s a nagyközönség szíves támogatása lehetővé tették, hogy szavunkat a legtöbb esetben sikerrel emeltük fel s amidőn sok szép álmunk és tervünk teljesedését az ő javukra könyveljük el, tesszük ezt azon kijelentéssel, hogy ezután is a régi jelszóval indulunk minden újabb csatára s lapunk sem pártok, sem egyének szolgájává nem fog fajulni, hogy mindig, minden irányban megőrizhesse függetlenségét. Abban az erős elhatározásban, hogy kezét fogva, összetartva lapunk ezután is minden szép és nemes törekvés szószólója és védelmezője lesz, ajánljuk lapunkat a nagyrédmű közönség szíves jóindulatába.

### Előfizetési ár:

Egész évre 10 K. — f.

Fél évre 5 K. — f.

Negyed évre 2 K. 50 f.

### Uj esztendő.

(K.) Harminckét esztendővel ezelőtt ifjai lelkesedéssel, városunk és vármegyénk iránt való meleg szeretettel s a közügyek iránt való élénk érdeklődéssel s a küzdelemre való erős elhatározással bontottunk zászlót. Mint a nagy nyilvánosságunk hí és kitartó, de egyének szolgálatába nem szegődő szolgája kopogtattunk be a nagy olvasó közönség szívének ajtaján s most harminckét esztendő múltán örömmel konstatálhatjuk, hogy az oly hosszú idő sem törte össze közöttünk azt a kapcsolatot, mely a szerkesztőség és az olvasó közönség között keletkezett.

Harminckét esztendő előtt Holló Sándor, Mácsai Lukács, Konkoly-Thege Sándor és egy kicsiny, de lelkes gárda emelte fel a zászlót, mely azóta is

büszkén lobog az élet forgandó változásainak közepette. Azóta hányan és hányan sorakoztak zászlónk alá, hányan és hányan szegődtek a toll fegyverével harcoló táborunkba munkásnak! Ha most mind itt volnánk ebben a kicsiny szerkesztőségben, mily örömmel fogadnák a harminckettedik esztendő ezen első példányát, amely arról tanuskodik, hogy harcunk mindenkor igazságos és becsületes volt, hogy a lefolyt harminckét esztendő nem tudott eléríteni bennünket az alapítók által kitűzött és a hosszú idő alatt sokszor kipróbált irányelvektől.

Ha végig lapozzuk harmincegy évfolyamunkat s mellé elképzeljük azokat az eseményeket és intézményeket, amelyek kialakulásában nekünk is részünk volt, ha képzetben ide varázsoljuk azokat a kitartó és buzgó munkatársakat, kik mintegy lelkes és elszánt hadsereg segítették előbbre zászlónkat a diadal orma felé, édes öröm rezzenti meg szívünket s könyccsillan fel szemünkben, mert nemcsak hű és tárgyilagos krónikása akartunk lenni ennek a városnak és vármegyének, de a korhadó intézmények és elavult szokások igazságos kritikusai, az erkölcsstelenség és maradiság ostromozói, a fejlődés és haladás bátor és önzetlen szószólói voltunk, akiket sem a hatalom fenyegetései, sem a nagyok ígérétei kitérített célunktól soha el nem tántorítottak, mert ha egyesek gyöngék voltak is a harcra, talán ingadoztak volna is, a gárda állott erősen s egymást támogatva kölcsönös szeretettel és bizalommal, jutalmat, elismerést nem kérve, nem várva indultunk a küzdelembe.

Mi is éreztük hosszú pályánk alatt az új korszellem ébredését. Bennünket sem hagyott érintetlenül az új század új irányzatának szele. Alkalmazkodtunk az új irányzathoz, de alapjában nem változtunk soha. Új és új munkatársaink új harcot, új eszméket pendítették meg lapunkban, amely minden igazságos szó számára mindig nyitva állott, de ezeket az új eszméket, új irányzatot is a régi komoly, tisztességes és erkölcsös célzat vezette. Éppen ezért nem okozott oly változást lapunk életében, amely közöttünk és a közönség között a bizalmat megingathatta volna. Fejlődött, növekedett lapunk is, mert fejlődnie kellett, ha az új intézményeket, új dolgokat fokozottabb figyelemmel akartuk kísérni, ha városunk és vármegyénk fejlődésével lépést akartunk tartani.

Éppen ezért minden közérdekű ügyet nyilvánartartottunk, egyetlen köz-

érdekű eszmét avagy tervet nem hagytunk gyökerében elcsenevészedni, hanem ápoltuk, növeltük; a gyomot és dudvát erős kézzel irtottuk. De amiként dicséretünk soha sem fajult hízelgessé, ép úgy korholásunkban soha sem vezetett rosszakarat.

És mivel azt láttuk, hogy a közélet terén felvetődő minden új és új kérdés a politika tág mezéjét is érinti, s hogy nem szólhatunk bátran és függetlenül minden kérdéshez, ha a politikát óvatosan kerülnünk kell, lapunk politikai lap is lett. Amde hangsúlyozzuk ezuttal is, hogy mindenkinek a meggyőződését tiszteletben tartva, lapunk pártoktól és egyénektől független. Miután az ország szívéből amugy is távol esünk, a politika amugy sem a vidéken csinálódik, nem vezető politikát akarunk tűzni, mert ennek sem célja, sem értelme nincs, de regisztrálván az aktuális kérdéseket, hű és tárgyilagos kifejezői akarunk lenni a vidék hangulatának. Valamikor utasításokat adhattok a választókerület a követének, ma az országgyűlési képviselősenki utasításait nem köteles meghallgatni. Amde a választókerület sokszor nyomtatékosan és erőlyesen akarja akaratát képviselőjének tudomására adni. És talán a vidéki politikai lapok sem teljesítenek meddő munkát, ha a választók meggyőződését, akaratát kifejezésre juttatják.

Az újév hajnalán ezek a gondolatok vetődtek fel lelkünkben, a midőn a múltól számot adni s a jövőről tervezgetni akartunk. Múltunkban nincs takarni való, jövődő programmunk ismeretes. Munkánkért nem várunk dicséretet, a jövődöre nézve azonban kérjük a nagy közönség támogatását és bizalmát, amelynek eddig is részei voltunk.

A haladó évek eme határkövénél megállva, szeretettel köszöntjük olvasóinkat és munkatársainkat. Ismerik zászlónkat, ismerik törekvéseinket, kérjük, hogy kezét fogva, összetartva segítsenek bennünket küzdelemben. Hány szép gondolat, hány nemes érzés vesz el nyomtalanul, feljegyzés nélkül? Mi minden szép, jó és igaz számára nyitva tartjuk lapunkat. A harc tüze tisztítson meg minden nemes gondolatot a salaktól. Hadd lássuk itt sorainkban mindazokat, kik kebelében ezek iránt melegen érző szív dobban.

Legyen a mi lapunk a közjólétért buzgólkodók számára olyan római fórum, olyan emelkedettebb hely, a honnan sokkal nyiltabban, őszintébben lehet beszélni, ahonnan a beszéd megszépül, szebbre hangzik.

**Fizetésemelés és házasság.**

A fizetésemelésről, a tisztviselők ábrándszerű pótlékairól írnek mai napság a fővárosi és vidéki lapok, de még nem akadtam annak az érdekes kapcsolatnak megemlézésére, mely a tisztviselők fizetésemelése és házassági kilátásai között létezik. Megkísérlem, hogy öhsajinkat ebből a szempontból is megvilágítsam.

Hivogatólag, csábítólag int felénk, eltitkolt vándorok felé nyújas pálmassiget — a házasság. Az élet küzdelmei és furcsaságai már megértették bennünk a tudatot, hogy csak ott találjuk meg életünk jutalmát, a boldogságot, a célt érezzük már, hogy ez a mi hivatásunk és míg az egyik rész szomjosa szívvel, vagy reális érdekek szemmel tsr'ásával keresi életének párját, a másik rész már meg is találta és ha a dolgok a maguk természetes rendje szerint folynának, nem volna egyéb hátra már, mint a házasság megkötése.

És most jön a nagy de. De nem házassodhatunk meg. Apró 1000, 1200, 2000 koronás hivatalnokok vagyunk, akik egymagunkban még csak el tudunk lenni a fizetésünkkel, de családfentartásra ezzel a jövedelemmel vállalkozni nem merünk. Érezzük, hogy a szegény házassággal olyan jármót veszünk nyakunkra, melynek sulya alatt mindinkább görnyedezni fogunk s minden egyes új családtag új küzködést, új gondot fog hozni az apai örömök riasztó ellensúlyozásaképpen. Példákból, elriasztó példákból merítjük a tanulságot. Az olyan házassélot, mely nem egyéb, mint a nélkü lözések és lemondások folytonos láncolata, nem nyújthatja azt a boldogságot, melyért két egymást szerető, szív eped. Szép a romantika, édes a szerelem, de a pozitív valóság mégis csak a legnagyobb ur.

Fiatal, 25—28 év közötti fiatal emberek vagyunk. Forr bennünk az ifjú életerő, most vagyunk a legalkalmasabbak az érzések befogadására, a szerelem energiájára. A természet törvényei szerint az a leghelyesebb ideje a házasság megkötésének. De mi

mégsem házassodunk — ki vagyunk tiltva a paradicsomból. Nem látjuk biztosítottnak egzisztenciánkat és egy jobb jövő reményében küzdünk, törekszünk, dolgozunk, hogy el tudjuk érni azt a minimumot, amelyből családot lehet eltartani.

S mialatt dolgozunk, elszállnak fölöttünk sz évek, öregszünk, testben és lélekben. S összintén ezólván hozzájárul: ezekhez az a körülmény is, hogy gyorsan, viharosan él a mai ifjúság. S mire végre el tudjuk érni azt az évi jövedelmet és azt a biztos pozíciót, melyet a házasság bázisának tartunk, lelkünk megkopott, szívünk elszegényedett, fejünk megkopaszodott. Így állunk az oltár elé. Ó micoda egészen más, küllömb völegények lettünk volna mi 5—8—10 esztendő előtt, amikor csak 1200 korona volt a fizetésünk!

Igy történik aztán, hogy igen sokan közülünk, akik 30—40-ik életévük között nőszülnek, nem találják meg a házasságban azt a boldogságot és megelégedettséget, melyet kerestek.

S éppen így nem találják meg azok sem, akik fiatalon bár, de tisztán az anyagi érdek szem előtt tartásával lépnek az oltár elé. A leány, akihez őket szívük vonzalma húzza, rendszerint szegény s mint ők hiszik, nem nekik való feleség. Ujsághirdetés, közbenjárás és egyéb üzleti uton keresnek és találnak olyan menyasszonyt, akinek hozományából teik három szobás lakásra és járulékaire. Megházassodnak és szívük hidegen marad, mikor az igent a pap előtt kimondja.

Általánosságban nem lehet azt állítani, hogy az érdekházasságok boldogtalanok. Gyakran bekövetkezik, hogy az összekerült házaspár, meglévén bennük egymás kölcsönös becsülése és a vérmérséklet egyenlő erejű delejessége, összesszoknak és megszeretik egymást. De ez véletlen. Az érdekből házassodók legnagyobb része nem boldog, nem megelégedett és míg csak a sir be nem sárdílik fölöttük, idegenek maradnak egymásra nézve. Nézünk csak egyszer figyelő szemmel szét magunk körül, vessünk

egy élesebb pillantást ismerőseink házi tűzhelyébe, látni fogjuk, hogy sok helyütt alig pislog az a tűz, a lelkek fanyarok, a saivek elfásultak. Ezek az emberek mind boldogok lettek volna; ha nem a rideg számítás tanácsára halgatnak.

A nők sorsa ebben a tekintetben még rosszabb, mint a férfiaké. A boldogtalan házasságban legtöbbszörire a nőnek jut ki a nagyobb rész a boldogtalanságból, mert a férfinak több alkalm van szérakozást keresni a házi tűzhelyen kívül, kárpótolni magát azért, amit az oltár előtt elveszített. ezer és ezer házaspár hordozza egész életén keresztül Hymén töviskoszoruját, a modern társada om még sem akarja e megdöbentő tényből levonni a helyes következtetést.

Hol keressük ennek a nagy bajnak az orvoslását?

Bizonyára anyagi helyzetünk javításában. Mert a Mammon imádata enyhülne ez által és sok szerencsétlen házasságnak mérge eltűnnék. A sok nőtlen — aglegény tisztviselő száma pedig apadna, mert a kifizetési hivatalok ok házassodási kilátásai javulnának. A tisztviselők fizetésemelése tehát ebből a fontos nemzeti szempontból is teljesítendő. — Vajjon azonban mikor lesz ez?

Addg is mi, akik rabjai vagyunk a szegénységnek, az uri módnak, a szép ruhának és társadalmi követelményeknek, célunkat tévesztve és megelégedetlenül járjuk a modern Golgothát.

**Egy tisztviselő.**

**1912. évi esküdték.**

A folvó esztendőre összeirt lajstromból az aranyosmaróti kir. törvényszék szolgálat-tételre a következő esküdtéket sorolta ki: Alszer Albert Szelepcsény, Achim Demeter Aranyosmarót, Auderle Ernő Garamszentkereszt, Ardó Sándor dr., Ascher Samu Aranyosmarót, Baibach Béla dr. Ujványa, Beccsák Béla Léva, Balicza Pal dr. Aranyosmarót, Benkovics Géza Garamujfalu, Bunde István Garamszentbenedek, Berger Gyula Perlep, Biedermann Henrik dr. Ujványa, Borcsányi Béla Léva, Borsicsky

**T Á R C A .**

**Meghalt egy fiúcska.**

Oda fenn a menyben az aranylétbe', Hol él minden gyermek dalolva-nevetve, Ahol egész napon angyalokkal játszaik, Ahol minden rózsza szüntelen virágzik, Kiválaszt az angyal egy okos, kis fiút, Élénk, bogárszeműt, bátrát és szöghajút. Kis kezét megfogja: Gyere, ott lenn várnak, Elviszlek a földre az édes anyának.

Rózsás köpenybe lágyan betakarta S repült vele át a rögs földi partra; Ott egy boldogságtól ragyogó, szép házba, Az anya karjába fektette vigyázva. Hej az volt az öröm, amely őt fogadta, Egyik a másiknak kezül-kezre adta. Ő is megérezte, mosolygott a lelke, Nem idegen az, ki őt most megölelte.

S az angyal, ki hozta, bölcsőjéhez lépe, Egy gyönyörű képeskönyvet tett elébe. Ez a képeskönyv itt, nézd lám, az Élet. Ne ídj beléndzni, ha az Isten féled. Sok furcsa figura, cifra ákom-bákom . . . De mi nem történik ezen a világon? Csak forgassad lapját, amíg meg nem érted. Az utolsó lapnál eljövök majd érted.

Míg az édes anyja csókolta, becézte, A kicsi fiúcska forgatta és nézte. Sok furcsa figurát elnéz'e naphosszat, Megbámulta egyiké a szépet, a rosszat. Kis saivét betöltte aranyos igézet, És minél tovább ment, annál többet értett,

Mert amit olvasott az Élet könyvből, A saive nemesült, a lelke meg szépült.

De ott fenn a menyben a helye üres lett. A sok kicsi pajtás utána kesergett; Összetett kezekkel a jó Istent kérte, Oda, le a földre, hogy küldjön el érte. Az aranylétbe hej mindennap várták, Hej mennyit keresték, sehol sem találták. Könnyező kis népét az Isten megazánta, Az angyalát újra leküldi utána.

Az utca nép'elen . . . Hó hulldozál lassan; Anya'ok éneke hallik a magasban. Karácsony este van . . . Minden kicsi házba, Gyermekesereg virraszt kis Jézust vigyázva. Világos ablakok függönyén keresztül Csillogó fenyőfa árnyékképe rezdül. A piros öröm és a fehér boldogság, Szerető sziveket egy érzésbe fogják.

De ott a nagy utcán, fényes palotába Földre szállt kis Jézus kopogtat hiába, Kopogtat háromszor, figyel minden neszre, Nem jön ki senki sem, aki beeresse. Nem kell itt ajándék; — itt senki se várja. Ráborult a házra a bu sötét árnya. Minden kis zug, szeglet aggódással tel meg, Édes anyja virraszt, beteg a kis gyermek.

Hörög, sípol melle, cserepes az ajka, Imeretlen beszéd ki-kibuggyan rajta. Arca fakó, sápadt . . . Az ágya lábánál. Egy felül az Álom, másikan Halál áll, Édes anyja virraszt, simogatja, nézi, Sok álmatlan éjnek terhét nem is érzi. Nem mer elaludni, valamit sejt lelke, Valamitől úgy fél, a kaszás közelbe'.

Hogy örülnek másol kis Jézus jöttének, Amikor jelenti az angyali ének. De itten csak sírnak, ma ebben a házbán Nem öröm, boldogság, sötét bánat, gyász van. Pedig itt is várják, hogyha küldszörne, Az élet és öröm a nyomában jönne; Pedig itt is várják, szent karácsony'én Édes anyá esd, hogy ide is betérjen.

De nem jó kis Jézus, kit gyermekek várnak. Járnak a szobában rémes éji árnyak Szegény, édes anyá, míg virraszt egy székon, Előlép az Álom, betakarja szépen. Tengerszin fátyolát lelkére borítja, Az aranylétet előtte megnyitja. Mennyi sok szép gyermek, s az ő fiúcskja Itt fekszik beteg s ott, hogy várnak rája!?

S míg az anyá szun'ad, — fáradt agya kívül, A Halál szeliden kiveszi karjából. Becsapja előtte a félig nyílt könyvet, Letörli arcáról a peregő könnyet, S mikor kün a dombon a nagy harang koudul, Ott repülnek már a földi világon tul. Óh édes anyácska, ne keseregz érta, Fent jobban szerették, az Ur visszakérta.

*Xersék János.*

**A hegyaljai csengetyüs kakas.**

Irta: Jaross Ferenoz.

Ha 40—50 év előtt Kelecsényben valaki kivikolni, — Nagykoszmályban ugatni és Tolmácson kukorékolni merészkedett volna, — azt az illető község lakossága fejszékekkel és dorongokkal csépelte volna agyon; mert







és rendeltek nekik ingyen. Nem is képzelték, hogy tisenkét orvos között egynek se volna szíve, amelyik szenvedő embertársra balsorsán meg ne essék! Nem hiszhetjük tehát, hogy ezeket a fizetni képtelen szegény tudóveszes embertársainkat, ha orvoshoz fordultak, az betegségük ragályozó voltáról fel nem világosította, arra őket ki nem oktatta volna: mit tegyenek, hogy betegségüket a családjuk tagjaira át ne terjeszték.

Tehát kérem alázattal nem áll, hogy — amit annak a hírek a sorai közül kiolvastunk — hogy a szegény betegek eddig senki sem mondta meg, miként viselkedjék ő és hozzátalói a betegséggel szemben.

Magam úgy gondolom, hogy a birhordó azt akarta mondani: ezentel a szegény tudóveszes, aki nem akart ingyen orvosi tanácsot kérni, fizetni pedig nem bírt, bátran, önértetének csorbítása nélkül fordulhat a tudóbeteg gondozó intézetbe, mert ott nem egy ember alamizsnájaként részeseül kellő tanácsban, hanem annak a nagy társadalomnak az emberségéből, melynek maga is tagja.

Léva.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves vendégeink, akik a kath Legényegyesület karácsonyi pásztorjátéka a kalmával felülfizettek s akiknek neveit a nagy jegykereslet miatt pénztárosaink leírni nem bírták, vegyék ez uton hálás köszönetünket.

Az elnökség.

## Helyreigazítás.

Prosznicz Henrikné elhunytá alkalmával koszoru megváltás címén 10 K-át nem dr. Frommer Ignác főorvos ur, hanem Frommer Ignác ur és neje adományozták a Lévai Izr. Nőegyletnek.

Deák Adolf titkár. Dr. Frommer Ignáczné elnök.

## Szerkesztői üzenet.

V. F. Körmöcbánya Jö-ő számenkban hozzuk a másik közleményt. Üdvözlét.

SZ. I. Körmöcbánya. F. P. Korpona Köszönet. Jönni fognak.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzései

1911. évi dec. hó 31-től 1912. évi jan. hó 7-ig.

## Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Vari Antal Szelezski Teréz	leány	Anna

## Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallás
ij. Zalai István Bánovszky J. Fizelli Özön Novák Margit	Vallás

## Halálozás

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
ösv. Zschar Jánosné Jelenszki Anna	97	gutaütés
ösv. Kovács Antalné Tóth Izabella	67	szervi szívbjaj
Stefánék Róza	27	tüdőgyűzőkór

## Lévai piaciárak

Rovatveset: Dr. Horváth Gyula rendőrkapitány.

Buza m.-mészánként 22 kor. 10 fill. — 22 kor. 60 Kétszeres 20 kor. — fill. 21 kor. — fill. — Rozs 19 kor. 40 fill. 19 kor. 80 fill. Arpa 18 kor. — fill. 19 kor. — fill. Zab 19 kor. 20 fill. 19 kor. 60 fill. Kukorica 19 kor. 60 fill. 20 kor. — fill. — Lenese 41 kor. — fill. 41 kor. 60 fill. — Bab 31 kor. 60 fill. 32 kor. — fill. — Köles 13 kor. — fill. 14 kor. — fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös lóhere természetitől aránkamentes 175—185 Vörös lóhere. kis aránkás 165—175 Vörös lóhere, nagy aránkás 150—160 Luczerna természetitől aránkamentes 130—138 Luczerna, világos szemű aránkás 110—120

## Nyilttér.

**MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR.**

Egybe, oldó házi szer mindazoknak, kik emésztés zavarokban és az illő elemző egyéb követkevényeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

**MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ.**

Fájdalom csillapító bedörzsölés, ellismert, régi jóhírnevű házi szer szaggatás és hűlésből származó mindenféle betegségek ellen.

Eredeti üveg ára 2 kor. 2.

Kapható minden gyógyszerárakban és drogeriákban.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész Cs. kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuschbuen 9.

## KIADÓ LAKÁS

3 SZOBA MELLÉKHelyiségekkel AZONNAL KIADÓ. SZÉCHÉNYI U. 8.

## Kiadó lakás.

3 szoba és mellékhelyiségek-ből álló utcai lakás kiadó. Kazinczy-utca 2 sz.



## CERES-DIJ-PÁLYÁZAT.

A sorsolás megtörtént!

A 31 főnyeremény következő személyeknek jutott: 1. Birzinger Mária, Graz-Ruckerberg, Nernst-utca 8. sz. 10. nyeremény á K 200.—; 2. Neuhäuser Kamilla kereskedő neje, Grottu. Csehország. 3. Fischer Mária, Pischkowitz 17, Post Pischkowitz, 4. Hoffmann Anna, Podersam. 5. Illmann Anna, Wernsdorf VI. 788 sz. 6. Stark Ardrás, szálloda-tulajdonos, Sonnenberg (Érc-hegység.) 7. Schwab Berta, Wien II. Castellez-utca 29. 8. Weiss Rumi, Plan, Petervorstadt 8—11. 9. Lischka Anna, Linz, Schlosser utca 4. 10. Schneider Fáni, Neugesmesgrün Postt. Warta a. Eger. 11. Krebs Anna, Tetschen E. m. 20. nyeremény á K 100.—; 12. Krása Just, Prachatz. 13. Trebitzky Mária, Sopron, Erzsébet-utca 7. 14. Wiesinger Fanny St. Pankratz, post Dirnbach a. d. Pyrnbatn. 15. Anderka Mária, Troppau, Wall-utca 5. sz. 16. Till A., erdősz. neje, Naimest, Oslava mellett, Brünnel. 17. Jeroschek Hilda, Freiwalddau, Freiheit 84. 18. Regner Mária, Kuttlitz, Post Triebtsch, Leitmeritz mellett. 19. Langhans Anna, Görkau. 20. Köllersberger Julia, születésné, Eterding Vorstadt 29. 21. Richter Margit, Ruppertsdorf 256 sz., Reichenberg mellett. 22. Ulbrich Katalin, Schöndorf, Post Vöcklaburg. 23. Freund Ernő, gazdasági segéd. Gutsmutz, Post Proschwitz, Arnau mellett 24. Galleitner Mária, Aschach a. Duna mellett. 25. Eckstein Petronella, Léva, Kazinczy u. 24. 26. Melas Mr. E. V., Wien XVIII—1., Rieglergasse 4. 27. Prinz Flópné, Nyiregyháza 28. Baranyai Mária, Temesvár, Grünacker-utca 29. Péter Anna, Sebastiansberg Nr. 30. 30. Ringmayer Johanna, Tauhowitz 3 sz., Post Opotschna. 31. Breito Anna, építésfelügyelő neje, St. Johann, Tirol.

A teljes sorsolási jegyzék, amely az összes 1031 nyertes tartalmazas, kívánatra beküldetik. Tekintettel a jó díjfejtvények nagy számára, kénytelenek vagyunk a díjak kiosztását mintegy négy hétre kitolni, hogy a díjbíráló-bizottságnak módjában legyen kellő lelkiismeretességgel hivatásának megfelelni. Egyben van szerencsénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek s uraknak a tanúsított érdeklődésükért köszönetünket nyilvánítani.

Tessék a jövőben is a Ceres-kockákról való szallagokat szorgalmasan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

Kiváló tisztelettel: Schicht György r. t. Ceres-művei Aussig.

**NAGY ÜZLETHELYISÉG**

a hozzá tartozó nagy pince rak-tárral, a város legforgalmasabb helyén, jövő évi augusztus 1.-re kiadó. Bővebb felvilágosítással a városi mérnöki hivatal szolgál.

**Szőlőolvány eladás.**

10000 drb. igen szép gyökérzetű és jó forradásu Oroszrizling, Saszla, Kövidinka, Mézesfehér és Fehérbokator szőlőolvány **eladó**. Ezrenként 200 korona árban. Nagyobb megrendelésről árkedvezmény. Megrendeléseket elfogad **Katócz János** szőlészeti és borászati felügyelő **Esztergomban**.

**Tej**

Pustaszenteskeresztű bérgazdaságomban termelt tejet Léván szándékozom elhelyezni, felkérem mindazokat, kik nálam tejet venni ohajtanak, sziveskedjenek nálam azt bejelenteni.

A tej jóságáért és tisztaságáért jótállást vállalok a zárt palackokban lesz házhoz szállítva.

**BERGER ERNŐ.****Eladó ház.**

A lévai vasuti indóház mellett egy ujonnan épült ház szabad kézből eladó. Bővebbet **Loderer József** ott a házban ad.

**Tüzifa**

porosz köszén és pirszén-  
rendeléseket elfogad és

házhoz szállít  
**Braun József és fia.**

Iroda: Honvéd-utca Wertheimer ház.

**Köhöges**

rekodtság, katarut és elnyálkodás-görget- és hűrhurut ellen né vásároljon mést. mint a filomizű

Kaiser-féle **Mell Caramellet**  
a „Három fenyő“-vel

6050 drb. orvosok és megano-soktól származó bizonyítvány igazolja a biztos eredményt. Csomagokban 20 és 40 fill. Dobozban 60 fillér. Kapható: **Daszert Bolemann** gyógyszerárában és **Knapp Ignac** drogeriájában **Léván**

Védjegy: „Horgony“.

**A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller**

egy régiónak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult küszvénynél, oszznál és meghűléseknél. Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevasárlaskor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegyű és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 140 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. **D. Richter** gyógyszerár az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

akác, gledicsia

**Besztercei szilva, kajszin-baraczk,**

őjtött gyümölcsfát, vadonoztot, akác és gledicsiát 100.000 száma képes küldeni.

Ungvárny László fűszerteljes  
Czegled.

**Kathreiner**

bevásárlásánál  
nygelyünk arra, hogy a valódi eredeti csomagot **Kneipp plébános** archépé, vel mint védjegyet és **Kathreiner** névvel kapjunk. Számtalan értéktelen utánzat létezik.

**Kathreiner**  
szerencsét hoz a hába.

**Uj bérkocsi.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **uj bérkocsi** vállalatot létesítettem. — A közönség nagybecsű megrendeléseit kérve

tisztellel

**Heimann Mór** Léva, Szepe-si-utca 4.

„AZ OLLA“ szakorvosok által meg vizsgálva és legjobbnak minősítve van. Két évi jót állás. Ára tucatanként 4.-, 6.-, 8.- és 10. korona

**„OLLA“ GUMMI**

különlegesség. A tudomány mai állása szerint bebizonyított legjobb létező Gummi övszer.

Az „OLLA“ több mint 200 orvos által leg-megbízhatóbbnak va ajánlva. Kapható az ország minden gyógy-szerárában és jobb drogeriákban.

Követelje azonban hogy a szállítója önnek csakis **OLLA-t** adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép oly jót“ felidőseálni. Az elárúsító helyek kimutatását. Arjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az „OLLA“ gummigyár **Wien, H.437 Praterstrasse 57** Kapható Léván: **KNAPP I.** drogeriájában és **PICK EDE** illatszerezs-üzletében.

**KNAPP DÁVID**

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33. **LÉVÁN.** Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült házamban nagy választéku

állandó gépkiallitás van berendezve.

Hazai gyártmányu gépek:

Világhírű „**RAPID**“ lánczos kutak. „**Alfa Separator**“ tej és vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban. — **Hofherr** és **Schranz** féle özséplő készletek. **Ganz**-féle motorok minden nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

**Kölcsönkönyvtár**

ujonnan kiegészítve kb. 8000 kötet magyar, német és francia regény

**NYITRAI és TÁRSA R. T.**könyvkereskedésében **LÉVÁN.**

Előfizetés bármely nap kezdhető.

**„MILÉTELEP“** Készlet sok millió.

**NAGYÖSZ.**

KÖZÉPEUROPA LEGNAGYOBB SZŐLŐISKOLÁJA

ARJEGYZÉK INGYEN

# „CLIMAX“

nyersolajmotor.

Legolcsóbb, legbiztosabb üzemelő. Versenyképes árak  
Elsőrangú minőség. Több ezer referencia.

Pénzt  
takarít meg!



Bachrich és Társa  
motorgyári fióktelep  
Budapest, V. 9. Szabadságtér 17 sz.  
(Tőzsde palota).  
Telefonszám 71—01 Sürgőnyezim „CLIMAX“.



Főraktár: Engel József és Fia, Léva.

Ezentul  
**Kőbányai dupla**  
**Márciusi sör**  
(a magyar sörtermékek legkitünőbbje.)  
vendéglőmben kimérésre kerül.

Szives pártfogást kér

Tisztelettel

FERTIKÓ JÓZSEF.

Legjobb bevásárlási forrás!

## KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru és vasnagykereskedése

ALAPITTATOTT 1881.

L E V A.

TELEFON SZÁM 14.



Mindennemű fűszer és csemegeáruk.  
Naponta friss felvágott és prágai sódar.  
Elismert legjobb minőségű kávék.  
Valódi orosz teak és angol rumok.

Teasütemény, csemegebor, likőr, cog-  
nac, déligyümölcs, dessert, cukorka s  
mindennemű karácsonyfadísz a  
legjutányosabb áron — — —

Magyar gyártmányu folyton égő kályhák, fa- és széntartók,  
kályhaellenzők, szesz-, szén és villamos vasalók, gyorsforralók,  
kávé és teafőzők, húsvágógépek, konyhamérlegek, valamint

VARRÓGÉPEK stb. állandó nagy raktára.

Gyári raktárt tartunk legalkalmasabb

tiszta aluminium és valódi nikkal  
főzőedényekből, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkekből.

Csak a  
**minőség**

révén lett  
világhírű  
a valódi

**PALMA**  
kaucsuk-cipősarok

A higienikus  
**Palma kaucsuk**  
**ágybetét**  
minősége  
elsőrangú